

EL DIARIO MERCANTIL

SOLIDARIDAD DEFENSA TRABAJO NEUTRALIDAD POLÍTICA

EL BUEN GUSTO

GRAN CONFITERIA

Y PASTELERIA DE

Ladislao Florez

SANTA CLARA, NUMS. 1 Y 3

Para el próximo domingo, día 11, presentará esta Casa al público la GRAN EXPOSICION de Juguetería fina nacional y extranjera, como también los exquisitos Turrone, y demás artículos de Navidad.

CALVO Y COMPAÑIA

AGENCIA DE RECLAMACIONES

CARCABA, NUMERO 38

HACIENDO JUSTICIA

En la sesión celebrada ayer noche por nuestro Ayuntamiento, se tomaron dos acuerdos que tenemos que aplaudir los que de verdad nos llamamos zamoranos, se refiere uno el declarar hijo adoptivo de Zamora a don Leopoldo Queipo y el otro a procurar por suscripción popular el «aguinaldo» para los soldados hijos de Zamora que sirven en Africa.

El pueblo de Zamora estaba obligado a corresponder al altruismo y cariño que para los hijos de este pueblo, así como para todos los de la provincia, ha guardado un zamorano bueno, amante de la patria chica don Leopoldo Queipo, que en Melilla debido a su esclarecido talento, honradez y laboriosidad ha conquistado un elevado cargo que tiene puesto a disposición de nuestros paisanos, que al otro lado del estrecho luchan por el honor de España.

Cuantos soldados de esta bendita tierra, han acudido en busca de protección al señor Queipo, han encontrado en tan bondadoso señor un verdadero padre, acogiéndoles cariñosamente bajo el manto de su protección.

El que ha sido padre en tierras africanas de los hijos de este pueblo, bien merece que el pueblo

agradecido le conceda el honroso título de hijo adoptivo.

También es digno del mayor elogio, el acuerdo de la Corporación de procurar enviar el «Aguinaldo» a los soldados hijos de Zamora, que por no pertenecer al batallón de Toledo no dejan de ser hijos de este pueblo.

Aplaudimos cuanto se ha hecho con el batallón que guarneció esta plaza hasta el día en que la patria reclamó sus servicios en Africa, pero por eso no nos hablamos de olvidar de tantos hijos de Zamora que sirven en cuerpos permanentes de Marruecos, o en otros que como el batallón de Toledo, marcharon con motivo del desastre ha aquellos territorios.

Se aproximan días de tristes recuerdos y a los valerosos soldados de este pueblo que sufren fatigas y privaciones en territorio marroquí, les será grato recibir de sus paisanos un pequeñísimo presente, que justifique que no les desairamos y sus nombres perduran en nuestra memoria.

Todos los pueblos han procurado para sus hijos y no sería éste el que se olvidara de ese pequeño núcleo de su juventud, que constituye un girón arrancado del corazón de las madres zamoranas.

EL «DIARIO MERCANTIL» ES EL PERIODICO DE MAS CIRCULACION DE LA PROVINCIA

CRONICAS DEL NORTE

NUESTRA VISITA AL HOSPITAL MILITAR

Acompañados por nuestro querido amigo el culto joven periodista reporter de *Heraldo Alavés*, don Julián Uraide, nos trasladamos esta tarde al hospital militar con el fin de visitar las salas de enfermos y a la vez cumpliendo la promesa que hicimos a nuestros lectores tener una entrevista con los muchachos del regimiento Toledo de guarnición en esa capital y Ciudad Rodrigo, en esta capital hospitalizados.

Pasamos primordialmente al pabellón de Cirugía y al interrogar a los enfermos si entre ellos había alguno del citado Cuerpo, momentáneamente, en una exclamación de júbilo, oímos desde una cama cercana la voz del convaleciente Tomás Martín Fernández, el que inmediatamente al saber que nuestra visita se dirigía a él nos manifestó su profunda gratitud con sentidas frases y a nuestras interrogaciones con admirable elocuencia contestó manifestando que era natural de Monfarracinos (Zamora), hijo de Federico Martín Requejo y de Prima Martín Fernández; había tomado parte en las operaciones de Nador, Gurugú, Monte Arruit, enfermado durante la toma de Segangan, hallándose bastante mejorado y abrigando el propósito de pasar las próximas pascuas en el hogar paterno.

Desde que fuimos trasladados a este lugar parece ser que entramos en el cielo—decíanos Tomás—vamos ya perdiendo aquel sabor acre que de las sardinas teníamos; esta era nuestro yantar cotidiano y esto los días que por sus condiciones las podíamos comer. Y el agua ¿dónde la adquirían? preguntó mi compañero. El agua no la veíamos, y si alguna fuente o pozo surgía a nuestro paso, no podíamos probarla por estar envenenada por los enemigos.

Yo tuve una rozadura en este pié derecho en

A NUEVOS PRECIOS

Lámparas "PHILIPS ARGÁ"		Lámparas "PHILIPS MEDIO WATIO	
De 25 bujías	Pesetas 4'85	De 50 bujías	Pesetas 5'40
De 32 »	» 5'60	De 100 »	» 6'70
		De 200 «	» 10'60

Lámparas de filamento metálico de las marcas "OSRAM y METAL T"

Lámparas marca "BRILLANT"

De calidad inmejorable. Precio 1'75 desde 5 hasta 50 bujías.

VENDESE EN **Gran Bazar Viuda e Hijos de Salvador Alvarez Rúa, 13. — ZAMORA**

el asalto de Segangan y a continuación se me inflamó la pierna siéndome necesario trasladarme al hospital previa autorización facultativa, que después trasladado a Madrid y de dicha capital a esta, donde he podido admirar la excesiva caridad de las damas vitorianas, hoy nos han dado cinco pesetas a cada uno para que compremos pañuelos que sirvan de recuerdo imborrable de nuestra venida a Vitoria.

Yo presencié horripilantes escenas que la pírfida intención marroquí había cometido con mujeres y niños cristianos, todo lo cual merece ejemplar castigo.

Nos despedimos de nuestro visitante prometiéndole reiterar nuestra visita el jueves día de la Inmaculada y nos trasladamos al pabellón de Medicina donde sabíamos se hallaba Angel Riaño, culto joven, natural de Villalpando e hijo de Jnan Riaño y María González.

Con afabilidad indescriptible cambió con nosotros efusiva salutación, manifestando que había enfermado el 23 de Octubre próximo pasado: unas fuertes calenturas, nos dice, me privaron de acompañar a mis camaradas a muchos hechos y acometidas que nimbaban de gloria al regimiento que está de guarnición en la capital de nuestra provincia.

Cuando la Comisión de Zamora estuvo en Melilla yo ya estaba en el Hospital y allí recibí su grata e inolvidable visita, en aquella ocasión si mi estado de salud me lo hubiera permitido habría escrito una carta de gratitud para la ciudad de Zamora, exteriorizando mi reconocimiento a todas cuantas personalidades en el homenaje tomaron parte contribuyendo con obolo y particularmente a EL DIARIO MERCANTIL, Correo y Heraldo de Zamora, que tanto han trabajado por nuestro bienestar, por lo que les agradecería a ustedes que haciéndose interpretes de mi sentir den las gracias al pueblo y a la Prensa de Zamora así como al Circulo Mercantil por sus muchas atenciones para con nosotros.

Ya llevamos unas cuantas noches diciendo: que no resuenan en nuestros oídos iss terribles paos

y como ustedes ven pronto estaré bueno para poder abrazar a mis padres y calmar la impaciencia que mi enfermedad les produce.

Nos despedidos de Angel el que inmediatamente tomó la pluma para escribir una carta y le prometimos como al anterior nuevamente visitarle y el a su vez nos ofreció relatarnos algunas odiseas que presenció: Lo apremiante del tiempo nos impide ser más estensos, pero ya daremos cuenta al lector de nuestro próximo interviú.

UN INCENDIO

El viernes a las 8 proxicamente, estalló en uno de los pabellones de la fábrica de publicidad rural Mendoza un gran incendio que redujo a cenizas indicado pabellón, calculandose las pérdidas en unas veinte o veinticinco mil pesetas, el edificio estaba asegurado y afortunadamente no hubo que lamentar desgracia personal alguna.

Sánchez Manher.

Vitoria, 4-XII 1921.

Cocina Económica de Zamora

LISTA DE SEÑORES ABONADOS

	PESETAS.
Don Felipe Esteva y Pascual	75
» José Vecilla	5
» Lucio Astudillo	5
» Alonso Bobo Santiago	100
» Manuel de la Iglesia	25
» Gerardo Martínez	15
» Manuel González	5
» Hermenegildo Tejedo	25
Doña Natalia Bobo	150
Suma y sigue	450

NOTA.—Se reciben donativos en casa del Tesorero don Isidoro Rubio.

PARA COMPRAR

harina de trigo, maiz plata para cebar, centeno molido, cebada, tercerilla, cuarta, salvados y demás artículos del ramo visitar la acreditada casa de Nicolás Tejedor, San Pablo 23.

CRONICA MUNICIPAL

Bajo la presidencia del alcalde señor Escudero y con asistencia de los concejales señores Hernández, Tola, Horna, Zapata, Aguado, Berrocal, Muélledes, Vicente, Toral, Marcos (J.), Marcos (I.) y Domínguez Guerra, celebró ayer noche sesión en segunda convocatoria la Corporación municipal.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

El señor Escudero ruega a los ediles sean breves en las discusiones pues por razón de su cargo, tenía que asistir a la velada que celebran esta noche los normalistas en el Nuevo Teatro.

Después explico a la Corporación los asuntos pendientes de la sesión anterior que se refieren al nombramiento de auxiliar de Depositaria y a la moción presentada por el concejal señor Tola pidiendo que la Corporación acordase declarar hijo adoptivo de este pueblo a don Leopoldo Queipo, residente en Melilla como testimonio de gratitud a los relevantes servicios que esta prestando en Africa a los hijos de esta provincia.

Por unanimidad se acordó nombrarle hijo adoptivo y comunicárselo así para su satisfacción al interesado.

El señor Tola dió las gracias a la Corporación por haber atendido su moción haciendo constar que el acuerdo es un tributo de gratitud al que como el señor Queipo se ha constituido en padre de los soldados de Zamora y su provincia.

En cuanto se refiere al nombramiento de auxiliar de Depositaria el concejal señor Berrocal dice que es improcedente que los negociados propongan, porque supone mermar la soberanía del Ayuntamiento para el nombramiento de su empleados, necesitando comprobar si el candidato propuesto que es a la vez funcionario de la casa, puede desempeñar el cargo sin faltar a los deberes de la oficina donde presta sus servicios, para lo cual sería preciso que informara la Comisión de arbitrios.

El alcalde dice que como las horas de oficina de Depositaria por lo general son por las tardes, desde luego puede atender al cargo oficial, pues-